

中国市场学会专家点赞狮山罗村农产品电商发展新模式

农产品“触电” 农民增产增收

珠江时报讯(记者/梁凤兴)近日,中国市场学会副会长朱勇毅带领考察团到粤百年投资控股有限公司(以下简称“粤百年公司”)考察调研,走访了该公司旗下的中南农产品批发市场等多个项目,共同探讨农产品电商发展的新模式。

在工作人员的带领下,考察团先后参观考察了中南农产品批发市场、盛泰楼复本鸟养殖场、中南冷链物流库、“绿之选”农产品交易平台及汇信农产品检测中心。

“中南农产品批发市场是中国农业农业部定点市场、中国百强商品市场,是惠及粤港澳大湾区7000万人的重要民生工程。”佛山市中南农业科技有限公司总经理易涛向考察团介绍了中南农业发展历程以及未来的电商发展计划。

随后,广东犇牛农业科技有限公司总经理孔繁霄向考察团展示了“绿之选”农产品交易平台,“作为农科商一体化B2B综合交易平台,其覆盖农业产业、食品安全检验、创新科技研发与成果转化、全球



■考察团与企业相关负责人进行交流。

通讯员供图

贸易、电子商务、冷链物流等多个领域。”

“粤百年公司根据全球线上经济的快速发展趋势,建立先进的电子商务模式,顺应信息新时代的发展需求,希望能有效带动地区农产品线上销售,带动农民增产增收,实现农产品产业振兴。”朱勇毅对粤百年公司的电商新模式及业务发展给予了赞扬和肯定,并表示,该

平台致力打造粤港澳大湾区世界级食品、农产品交易平台,促进全球食品农产品产业高端资源的对接与合作,发挥了农产品电商新零售的示范作用。

据悉,作为新型农产品电商平台,粤百年公司链接了跨境电商上下游商品产业,升级平台服务品质。同时在互联网+农产品、人才培养和刺激就业方面发力,逐步成为拉动

地区经济增长的新动能。

一名考察团成员表示,希望粤百年公司能根据产业发展趋势,进一步发挥自身的平台优势,学习国内外先进电商平台经验,尽可能地整合国内外资源,利用行业聚集优势,打造完整的产业生态链,实现自身成长的同时,继续发挥农业企业的带头作用,为当地乃至全国的经济增长作出更大贡献。

全面整治市容乱象 提升罗务路“颜值”

珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/舒彩新 郭沃诚 摄影报道)近日,记者从狮山镇综合行政执法办公室罗村中队(下称罗村中队)获悉,即日起,罗村中队对狮山镇罗务路的市容环境开展整治提升行动,为市民创设舒心的市容环境。

罗务路是狮山镇一条连接罗村城区和务庄社区的主干道,多年来见证了罗村城区向农村社区城市化发展的蜕变。但城乡发展的差异导致道路两侧市容环境差异较为明显,如靠近城区一侧的商铺多为新的建筑物,整洁有序,但务庄社区方向的商铺多为散乱、残旧的村级物业,违规设置广告、乱搭建等问题时有发生,“牛皮癣”现象也是屡禁不止。

同时,罗务路周边工业区厂房密集,人、车流量大。道路两侧商铺多有乱堆放、乱摆卖的行为,存在一定的交通安全隐患。

从11月12日开始,罗村中队部署开展罗务路市容环境整治提

升行动,计划用约半个月提升该路环境面貌。行动前期,罗村中队对罗务路违规设置广告牌、乱堆放、占道经营、乱张贴等市容乱象进行全面摸底排查并造册登记,共发现各类市容环境问题5000多处,并向相关当事人派发整改通知书500多份,提前告知整改事项。

19日,行动进入正式整治阶段。截至目前,罗村中队已整改违规广告255处、乱张贴1850处、乱拉挂78处、乱堆放220处。罗村中队副中队长杨军表示,行动将联合市政部门全面整治道路沿线可视范围内的市容环境问题,整治标准符合上级考评村居的要求。

由于整治路段远离中心城区,涉及多个村居物业,给城市管理带来一定困难。为此,罗村中队数次与属地社区沟通,得到属地社区的支持。另一方面,待该路段整治完成后,罗村中队也将按照中心城区统一管理要求,加强日常巡查管控,力求巩固整治成果。



■执法人员将罗务路路边违规设置的广告灯箱清走。

进入罗村行政服务中心 请“亮码”和戴好口罩

珠江时报讯(记者/杨世聪 摄影报道)当前新冠肺炎疫情在全球仍流行蔓延,境外疫情输入风险持续存在,加之秋冬季节是流感、手足口病等呼吸道传染病高发季节,狮山镇罗村行政服务中心呼吁广大市民,前来办事要做好防疫措施并注意安全。

近日,记者前往罗村行政服务中心,发现入口处安排了工作人员为进入中心的市民测量体温,正在排队的汽车司机也配合进行体温测量,耐心等候入场。中心还设置了一排黄色的水马,用于分隔人行

道和车行道。在办事大厅等候区域,中心每隔一个座位设置一个“隔离座”,保证市民隔座而坐,现场也备有免洗手液等防疫物资,确保整个办事大厅卫生洁净。所有窗口工作人员也统一佩戴口罩、保持社交距离等,切实做好疫情期间的个人防护。

罗村行政服务中心方面表示,将继续严格落实相关防疫措施,保持环境卫生,同时加强安全方面的宣传,严把秋冬疫情关,保障人民群众的生命安全和身体健康。

链接 办事前要知道的“七件事”

- 1 到罗村行政服务中心办事的人员,进入大厅前请出示“粤康码”,自觉配合工作人员进行体温检测,同时自觉、正确佩戴口罩,做好个人防护,保持合理社交距离。不佩戴口罩者或有发热、咳嗽等不适症状者,不允许进入大厅办理业务。
- 2 请自觉按工作人员指引分类分区办理相关业务,并在业务办理完后尽快离开大厅,减少在大厅逗留的时间,并注意保管好自己的财物。
- 3 排队期间,请按座椅指示隔座而坐,同时请勿脱下口罩,特别是带着小孩前来办事的市民,请确保小孩全程正确佩戴口罩。
- 4 罗村行政服务中心入口处

- 5 设置了人行道和车行道,请人车分道而行,行人请勿通过车行道进入中心。进入中心时请按秩序行走,切勿奔跑以防摔倒。
- 6 老人要到罗村行政服务中心办事,但没有智能手机的,可让家人提前在“粤省事”小程序上下载好“粤康码”,到场出示“粤康码”图片即可。
- 7 携带小孩前来办事的市民,切勿将小孩独自留在车上,也请勿让小孩在办事大厅随意走动。如需进食,可前往3楼的母婴室。
- 8 请市民尽量在网上预约,可通过“佛山政务服务”“南海政务通”两个公众号进行预约。目前社保、工商、税务、不动产、计生等多个服务事项均可在网上预约。



■到罗村行政服务中心办事的市民,请做好防疫措施。



罗村这些路段将建 非机动车通道或示范点

狮山投入300万元建设路面设施,解决人车混行乱象



■罗村大道的非机动车通道出口将增加待行区标识。

(效果图)

珠江时报讯(记者/彭燕燕)记者近日从狮山镇市政管理办公室获悉,狮山将投入近400万元设置非机动车通道区域、建设非机动车示范点等,减少各类交通安全事故的发生。其中包括在罗村大道南罗务路口至沿江南路口设置非机动车通道,以及在罗村中心广场两侧的路口建设非机动车示范点。

为做好道路交通安全管理,维护人民群众生命财产安全,全力防范各类交通安全事故,《狮山镇摩托车及电动自行车交通安全综合整治工作实施方案》指出,狮山要在2020年底前完成两个创建,包括创建不少于2条、道路设置里程1公里以上的连续非机动车道或机非隔离设施;不少于5个信号灯交叉路口设置摩电待行区。

今年10月,狮山镇市政管理办公室提出《建设镇摩电示范路待行区的改造方案》,将通过分片区、分路段设置非机动车通道区域、建设非机动车示范点等方式,解决行人、机动车和非机动车混行等乱象。

根据《建设镇摩电示范路待行区的改造方案》,狮山将率先在红星路、广云路口至博爱路路口路段辅路、罗村大道、松岗工业大道北石碣路口至商业大道路

口等路段设置非机动车通道,同时以罗村中心广场两侧的路口为非机动车示范点进行改造。

其中,狮山镇罗村大道南罗务路口至沿江南路口约1.3公里的道路将被改造为非机动车通道,该路段原有双向6车道,两侧设有独立的人行道和非机动车道。改造将在原有的人行道和非机动车道基础上,设置挡车杆分隔行车空间和人行空间,并在里面的路面上增加非机动车标识和导向箭头及标牌,在原有通道外侧设置新挡车杆,出口增加待行区标识等。

对于罗村中心广场两侧的道路,桂丹路北侧原来就规划有非机动车通道,改造将在原来的基础上,在过桥通道上设置双向通行的非机动车通道,并通过设施带调整,分离出骑行空间和人行空间;在原有非机动车道外侧设置双向通行的非机动车通道,用挡车杆分离行车空间和人行空间,路面增加非机动车标识和导向箭头及标牌等。

相信不久之后,市民就能看到焕然一新一新的路面环境。狮山镇市政管理办公室相关负责人表示,希望各位市民注重交通安全,规范出行,时刻谨记“有牌证、戴头盔、限两人、靠右行”。